

لفظ

لاہور پاکستان

یوم جمعہ

روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شرح چندہ

سالانہ چندہ	۲۱ روپے
ششماہی	۱۱
سہ ماہی	۶
ماہوار	۲ ۱/۲

قیمت فی پرچہ ڈیڑھ آنہ

کے فریڈ سٹان سپاہی مارے اور سی محاپر پانچو ہندوئی سپاہی مارے

آزاد فوج کا تاریخی کارنامہ

تراواکھل یکم جولائی - آزاد کشمیر ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ اورٹی کے محاذ پر ایک سخت معرکہ میں ہندوستانی سپاہی مارے گئے۔ لڑائی مسلسل تھکتے تک ہوتی رہی۔ بالآخر ہندوستانی صفوں میں ابتری پھیل گئی۔ اور انہیں ہندو قوم کی تباہی کا سامنا کرنا پڑا۔ اعلان میں مزید کہا گیا ہے کہ آزاد فوجوں نے پچھلے ۲۸ گھنٹے میں بڑے بڑے تاریخی کارنامے سرانجام دئے ہیں۔

جلد ۲، ورقہ ۲۷، ۱۳، ۲۳ شعبان ۱۳۶۷ھ، ۲ جولائی ۱۹۴۸ء، نمبر ۱۳۸

مالیات کی دنیا میں پاکستان کو کامل خود مختاری حاصل ہوگئی

سٹیٹ بینک آف پاکستان کی شاندار رسم افتتاح

کراچی یکم جولائی - آج شام نہایت بڑکے اہتمام سے سٹیٹ بینک آف پاکستان کی افتتاحی رسم ادا کی گئی۔ اس تاریخی تقریب کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ قائد اعظم نے بینک کے افتتاح کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا کہ اس بینک کا قیام اس بات کی علامت ہے کہ آج مالیات کی دنیا میں ہمارا ملک پوری طرح آزاد و خود مختار ہو گیا ہے۔ آپنے امید ظاہر کی کہ ہمارا یہ بینک بہت جلد ایک بڑا قومی ادارہ بن جائے گا۔ اور نہایت اہم کام انجام دے گا۔ آپ نے مزید فرمایا کہ ہم کو دنیا کے سامنے ایک ایسا اقتصادی نظام پیش کرنا چاہیے کہ جسے سوشل اور معاشی انصاف کے خالص اسلامی اصولوں پر استوار کیا گیا ہو۔ کیونکہ مغرب کا اقتصادی نظام ہماری ضرورتوں کو پورا کرنے سے قطعاً قاصر ہے۔ اور دنیا میں عام بے چینی اور بدمعاشی کا اصل ذمہ دار ہے۔ قائد اعظم نے ٹھیک سات بجکر تین منٹ پر بینک کی چاندی کا ایک ٹالا کھول کر بینک کا افتتاح فرمایا۔ یہ ٹالا خاص طور پر سیاکوٹ کے ایک خانہ میں

فقیر اپنی کی ریشہ دو اتیاں پاکستان کو کمزور نہیں کر سکتیں

حکومت باغی عناصر کو سختی سے کچل دینے کا ہتھیار چسکی ہے

پشاور یکم جولائی - بوٹان قبیلے کے سردار صاحبزادہ عبدالرحمان نے کل ایک تقریر کے دوران میں فقیر اپنی کے اس رویہ پر سخت کٹھ چینی کی ہے کہ اس نے ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کے ساتھ مل کر پاکستان کے خلاف ایک گہری سازش کی۔ انہوں نے مزید کہا کہ حکومت پاکستان کے خلاف فقیر اپنی کی یہ ریشہ دو اتیاں اسلامی تعلیم اور فرائض کی اپنی روایات کے سرسختوں ہیں۔ تمام قبائلیوں کا فرض ہے کہ وہ اس وقت اپنے چھوٹے چھوٹے اختلافات کو ختم کر کے متحد ہو جائیں اور کشمیر - حیدرآباد اور فلسطین کے مظلوم مسلمانوں کی ہر ممکن طریقے سے امداد کریں۔

ڈیرہ اسماعیل خاں میں سرحد کے وزیر اعظم خان عبدالقیدم خاں نے ایک تقریر کرتے ہوئے واضح الفاظ میں پھر اعلان کیا ہے کہ پاکستان کے خلاف ہر قسم کی تحریکی سرگرمیوں کو نہایت سختی سے کچل دیا جائیگا۔ اور باغی عناصر کی اسی طرح سرکوبی کی جائے گی۔ آپنے مزید فرمایا کہ فقیر اپنی کی سرگرمیاں پاکستان کو کمزور نہیں کر سکتیں اور نہ ہی قبائلیوں کو کشمیر کی جنگ آزادی میں حصہ لینے سے روک سکتی ہیں

مجلس آئین ساز کے سلسلے میں


نواب یوسف یار جنگ کا تقرر

حیدرآباد یکم جولائی - حکومت حیدرآباد کی طرف سے مجوزہ مجلس آئین ساز کے انتخابات اور دیگر متعلقہ امور کی تفصیلات تیار کرنے کے لئے نواب یوسف یار جنگ کو خاص افسر مقرر کیا گیا ہے۔ آپ اس سے پہلے حیدرآباد کے ایجنٹ جنرل کے ساتھ نئی دہلی میں ایک خاص عہدے پر متعین تھے۔

تجاویز صلح کا جواب تیار کرنے کیلئے سب کچھ مقرر کر دی گئی

قاہرہ یکم جولائی - اتحادی ثالث کاؤنٹ برناڈوٹ کی تجاویز پر عرب اور یہودی نمائندے سے تاحال غور کر رہے ہیں۔ عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی نے جن کا اجلاس گذشتہ چند روز سے قاہرہ میں ہو رہا ہے۔ ان تجاویز کا جواب تیار کرنے کیلئے ایک سب کمیٹی مقرر کر دی ہے۔ اخباری نمائندوں کا کہنا ہے کہ عرب ان تجاویز میں بعض ترامیم کا مطالبہ کریں گے۔ نیز ان کی طرف سے اس بات پر بھی اصرار کیا جائیگا کہ فلسطین میں یہودیوں کی کوئی الگ ریاست ہرگز قائم نہ کی جائے۔ کاؤنٹ برناڈوٹ نے عربوں اور یہودیوں کو دعوت دی ہے کہ وہ ان سے جزیرہ رودز میں علیحدہ علیحدہ ملاقات کر کے اپنے اپنے نقطہ نظر کی وضاحت کریں۔

شرق اردن کے شاہ عبداللہ ریاض میں شاہ ابن سعود نے فلسطین کے بارے میں مشورہ کرنے کے بعد بغداد میں پہنچ گئے ہیں۔ آپنے فلسطین کے علاوہ شاہ ابن سعود سے مشورہ کے مفاد کے معاملوں پر بھی بات چیت کی۔ عرب لیگ نے اعلان کیا ہے کہ دونوں حکمرانوں نے عرب لیگ کی پالیسی کی تائید کرتے ہوئے عرب لیگ اور اس کی سیاسی کمیٹی پر پورا اعتماد ظاہر کیا ہے۔ نیز فیصلہ کیا ہے کہ وہ فلسطین کے مستقبل کے بارے میں عربوں کے مطالبات منوانے میں کوئی دقیقہ فرمائندہ نہ کریں گے۔



پاک چارٹرڈ سروسز

ہکٹورہ - کراچی

(سیدھا)

مندرجہ ذیل تاریخوں پر

الوار چار جولائی اور منگل وار چھ جولائی

تاجر مال دس اور بھیننے والے سوداگر - تاجر ان میوہ ان چارٹرڈ سروسز کو بہت فائدے کا موجب پائیں گے۔ کیونکہ یہ باقاعدہ اور تیز رفتار ہیں۔

سائیدہ حلوات

دی مال لاہور

ٹی ایف ۶۹۷۲

خدا م احمدیت کے خطاب

(از عسلی محمد صاحب واقف زندگانی گزشتہ)

احمدیت کا بیچ بظاہر ایسے حالات میں بولیا گیا ہے کہ لوگ سمجھتے تھے کہ یہ ضائع حوالہ تھے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ اپنی قدیم اور ازلی سنت کے مطابق اس بیچ کو بڑھاتا اور اپنے سلسلہ کو تمدن کرتا چلا جائیگا۔

پہلے زمانہ میں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں ابولہل اٹھا اور وہ اپنی تمام کوششوں اور منصوبہ بازیوں کے باوجود ناکام و نامراد کی حالت میں مرا تو گو اللہ تعالیٰ کا یہ ایک بہت بڑا نشان تھا جو ظاہر ہوا۔ اور جس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو آفتاب نصف النہار کی طرح ظاہر کر دیا مگر پھر بھی یہ افرادی مقابلہ تقویٰ نہیں۔ قوی مقابلہ ہجرت کے بعد شروع ہوا جس نے کفار عرب کی مجموعی طاقت کو توڑ دیا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بے شک آپ کا شدید مقابلہ ہوا مگر اُس وقت مقابلہ کی تمام تر صورت افرادی جدوجہد تک محدود تھی۔ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی الگ مقابلہ کر رہے تھے۔ مولوی شاد اللہ صاحب الگ مقابلہ کر رہے تھے۔ مولوی نذیر حسین صاحب دہلوی الگ مقابلہ کر رہے تھے۔ بینک الکھڑ مِلتے واحد کے مطابق اُن تمام کے تیروں کا نشانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ہی ذات تھی لیکن بہر حال انہوں نے آپ کا اٹھا مقابلہ نہیں کیا۔ ہر شخص الگ الگ شہر میں الگ الگ رنگ میں مقابلہ کر رہا تھا۔ مولوی محمد حسین کسی رنگ میں مخالفت کر رہے تھے تو مولوی نذیر حسین صاحب دہلوی کسی اور رنگ میں۔ مگر جو کہ یہ زمانہ تھا جس میں یومئذ یُصدّر الناس من آستاناتہم کی پیشگوئی کا ظہور ہونے والا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے ۱۹۳۷ء میں احرار کو مقابلہ کیلئے لہرا کر دیا اور انہوں نے اعلان کیا کہ ہم جماعت احمدیہ کو چیل کر رکھ دینگے۔ چنانچہ احرار کے ساتھ کانگریس میں مل گئی اور پھر کسی مصلحت کے ماتحت حکومت بھی اُن کے ساتھ مل گئی۔ غرض وہ مقابلہ جو پہلے افرادی رنگ میں کیا جاتا تھا قومی مقابلوں کے رنگ میں تبدیل ہو چکا ہے دوسرے مضمون میں یوں سمجھیے کہ موجودہ حالات میں احمدیت کا اسلامی دنیا پر غالب آنا اسی طرح کا ایک خواب ہے جس طرح مسجد نبوی کی بنی گئی ہوئی حقیقت کے نیچے بیٹھ کر صحابہ کرام اسلام کے غلبہ و اقتدار کیلئے دیکھا کرتے تھے لیکن موجودہ دور آنے والے حالات کے پیش نظر جب ہم نوجوانان احمدیت ہر پہلو سے اپنی زندگیوں کو احمدیت

کی تعلیم کا آئینہ بنالیں گے۔ اپنے عقائد اور عمل میں تطابق پیدا کر لینگے۔ اپنے ہاتھوں سے کام کرنے کی عادت ڈال لینگے جسمانی مشقت۔ بھوک۔ پیاس۔ تکان اور دیگر جسمانی تکلیفوں کو برداشت کرنے کے اہل بن جائینگے عسلی اور ذہنی ترقی کے ذرائع اختیار کر کے ہر امر میں اعلیٰ سے اعلیٰ اخلاقی اور روحانی پیمانہ بنائیں گے اور جس طرح صحابہ کرام نے عرب کے بے آب و گیاہ تپتے ہوئے ریگستانوں سے گزرنے پر بھوک پیاس کی تکلیفیں اور پیادہ پائی کی ازیتیں برداشت کر کے دور دراز مقامات تک پیغام حق پہنچایا

جرمنی سے نہیں۔ فرانس سے نہیں۔ اٹلی سے نہیں روس سے نہیں۔ جاپان سے نہیں۔ امریکہ سے نہیں اور نہ ہی کسی ایک سیاسی یا مذہبی پارٹی کے ساتھ ہے بلکہ حق و باطل میں امتیاز کرانے کیلئے ساری دنیا سے ہر اسکے اب وقت ہے کہ ہم بیدار ہوں اور جو غفلت کی گہری نیند سو رہے ہیں اُن کو بیدار کریں۔

نقشہ ہجرت اتھووری تا ۱۹۴۸ء

گذشتہ سے پیوستہ

تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت
۴	میزان	۱	رائد ضلع میرپور	۲	ضلع جھنگ
۱	بہار	۱	دھلی	۲	چک ۳
۱	راچی	۱	کھننوا	۲	کوٹ بھائی سنگھ
۱	پٹنہ	۱	اکبر پور	۲	لبستی یا جو مالی
۲	میزان	۱	مظفر نگر	۳	احمد نگر
۲	ریاست بہاولپور	۱	میزان	۱	کلی نو

الفضل ما شہدت به الاحد

مشہور احرار کی لیڈر چودھری افضل حق کے تاثرات

آریہ سماج کے معرض وجود میں آنے سے پیشتر اسلام جس قدر جان بچھا۔ جس میں تبلیغی حق مفقود ہو چکی تھی۔ سو اسی دیانند کی مذہب اسلام کے متعلق بدظنی نے مسلمانوں کو تھوڑی دیر کے لئے جو کتا کر دیا۔ مگر حسب معمول جلدی خواب گراں بطاری ہوئی مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اعزاز کیلئے پیرانہ ہو سکی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت کیلئے بڑھا۔ اگرچہ مرزا غلام احمد صاحب کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا؛ تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گیا جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے۔

فتنہ ارتداد اور پولیشکل تلبازیاں مصنفہ چودھری افضل حق صاحب

تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت
۲	چک ۳	۱	جوں کشمیر
۱	ضلع میانوالی	۱	دھنور
۱	بھکر	۱	گوریاں
۱	متفرق	۱	سریگ
۸	پٹنہ	۱	سنگھ
۱	ممالک غیر	۱	کنوی
۱۹۰	سیر الیون	۱	جوں
۶۹	گولڈ کوسٹ	۱	پونجی
۱۷	امریک	۱	ہدر واہ
۱۶	لیکوس	۱	میزان
۹	کنیا کالونی	۱	بلوچستان
۶	بورنیو	۱	کوئٹہ
۵	فلطین	۱	توشکی
۳	انگلستان	۱	میزان
۱	سلی	۱	منشگری
۱	جرمنی	۲	چک ۹۹
۱	سیلون	۱	ادکارہ
۱	عراق	۱	منشگری
۱	شام	۱	ورسین تحصیل پاکپن
۱	برما	۱	چک ۲۲
۱	ہالینڈ	۱	میزان
۱	افغانستان	۱	مدراکس
۲۲۳	میزان	۱	مدراکس

۱۱	میزان	۱	چاہ حیات والا
۵	ضلع مظفر گڑھ	۱	فتح پور
۳	عسلی پور	۱	تھانہ شہر سلطان
۱۰	میزان	۱۰	میزان
۴	راولپنڈی	۲	راولپنڈی
۲	کوہ مری	۱	کوہ مری
۱	ترڑ	۱	نیکسلا
۱	چک لالہ	۱	چک لالہ
۹	میزان	۱	چک لالہ
۲	بلوچی	۲	میرپور

تھا۔ اسی طرح جب احمدی نوجوان بھی پیغام احمدیت پہنچانے کیلئے اپنے گھروں سے نکل کر الکٹاف عالم میں پھیل جائینگے تو دنیا کے لوگ جو اس سلسلہ سے بیزار ہی ظاہر کر رہے ہیں اور احمدیت کے غلبہ و اقتدار کو ایک نہ پورا ہونے والا خواب سمجھ بیٹھے ہیں۔ اور اس جماعت میں شامل ہونے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاکر حقیقی مسلمان بن جائیں گے۔ اور یا تیک میں نکل جیج عقیقہ دیاتون من کل فج عقیقہ کا نظارہ دکھائینگے پس لازم ہے کہ آج ہم پھر اُس عہد کو یاد کریں جو ہم نے خدا تعالیٰ کے مامور یا اُس کے خلیفہ کے ہاتھ پر دین کو دنیا پر مقدم کرنے کیلئے پاندہ تھا اور اس وقت تک سکھ کی نیند نہ ہوئی جب تک ساری دنیا احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے جھنڈے کے نیچے جمع نہ ہو جائے ہمارے اسی

اعلان
ملک حضرت اللہ صاحب آف کسوالی
منشگری اگر اس اعلان کو دیکھیں تو فوراً
لاہور دفتر آبادی میں پہنچ جائیں تو فوراً آواز دیا

چرچل اور لیبر حکومت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسٹر چرچل اور مسٹر ایٹلی دونوں برطانیہ کے سپوت ہیں۔ ابھی چند دن ہوئے کہ مسٹر چرچل کا طوطی بول رہا تھا۔ آپ جو کچھ کہتے تھے پھر تمہاری سمجھا جاتا تھا لیکن زمانہ ایسا بدل گیا کہ اب لیبر گورنر دورا ہے۔ اور مسٹر چرچل جو کچھ کہتے ہیں۔ اسکو داہی تباہی سمجھا جاتا ہے۔ چنانچہ مسٹر چرچل نے لیون میں جو تقریر کی ہے۔ اس کی نسبت مسٹر ایٹلی کی رائے ہے۔ کہ یہ تقریر بری فیشنل ہے وہی عوامی انتخابات کا مطالبہ۔ وہی ہندستان کے متعلق جاہلانہ اور متعصبانہ باتیں۔ وہی حکومت کے خلاف زہر افشانی۔ اور وہی کسی بالمقابل پالیسی کا فقدان۔ مسٹر ایٹلی کی یہ تنقید ایسی پارٹی بازانہ ذہنیت کا مظاہرہ ہے۔ جس نے برطانیہ کی ڈگمگاتی ہوئی کشتی کے سوا اور کسی ملک کے اکثر بڑے بڑے اقوام جہازوں کو بھی غرق کر دیا۔ یہ صرف برطانوی قوم ہی کا خاصہ ہے۔ کہ جب آپہیں لڑتے ہیں تو ایسے قوم پتاج کہ اب یہ سر زمین تو وبالا ہوئی کہ ہوئی مگر کچھ بھی نہیں ہوتا۔ لڑنے والی جاعتیں آپس میں خواہ کتنا بھی ختم گتھا ہوں۔ لیکن ان کے پیش نظر صرف ایک ہی بات ہوتی ہے۔ اور وہ صرف برطانیہ کا مفاد۔

مسٹر چرچل ریاست حیدرآباد کے معاملہ میں لیبر حکومت کو آڑے ہاتھوں لے رہے ہیں۔ کہ جو دوستی اور حمایت کے وعدے اس نے حیدرآباد سے کئے تھے۔ اب ان کو کیوں نظر انداز کیا جا رہا ہے۔ اور انڈین یونین کو کیوں شرمی جا رہی ہے۔ کہ وہ ریاست کو کچل ڈالے۔ مسٹر ایٹلی اور اس کی پارٹی اس کا جواب دیتے ہیں کہ اعلان آزادی کی وجہ سے وہ تمام باتیں جو پہلے تھیں منسوخ ہو گئی ہیں۔ اعلان آزادی میں ایک طرف تو یہ کہا گیا تھا۔ کہ ریاستیں آزاد ہوگی۔ لیکن ساتھ ہی یہ مشورہ دے دیا گیا تھا۔ کہ وہ ہندو یونین یا پاکستان دونوں میں سے کسی کے ساتھ ملحق ہو جائیں تو اچھا ہے۔ اب یہ بات محض مشورہ کے طور پر تھی۔ اس اعلان میں اصولی بات یہی تھی۔ کہ ریاستیں آزاد ہوں گی۔ پھر محض مشورہ کو اصولی بات کی حیثیت کس طرح دی جا سکتی ہے۔ یہ تو ریاستوں کا کام ہے۔ کہ وہ اس مشورہ کو قبول کریں یا نہ کریں لیکن محض اس مشورہ کو ہندو یونین کا اپنی جارحانہ اقدام کی دہرہ جواز بنا لینا کہاں تک درست ہے۔

اور حیدرآباد کے ساتھ برطانیہ کے دوستانہ اور حمایت کے وعدوں پر اس کا کس طرح اثر پڑ سکتا ہے۔ برطانوی اقتدار کے اختتام پر ریاستیں بھی اس طرح آزاد ہونگی تھیں۔ جس طرح انڈین یونین اور پاکستان۔ اعلان آزادی میں کوئی ایسی بات نہ تھی۔ جس سے دونوں ہی کو آبادیات کو اختیار دیا جاسکے۔ کہ وہ کسی یا کسی کو مجبور کر کے اپنے ساتھ الحاق کر لیں۔ فرض کیجئے کہ برطانیہ کی پوزیشن یہ ہو۔ کہ ہم نے انڈین یونین پاکستان اور ریاستوں کو بحال طور پر آزادی دے دی ہے۔ اب ہم کسی بات میں دخل نہیں دینا چاہتے۔ جہاں تک اعلان آزادی کا تعلق ہے۔ یہ بات دوسری ریاستوں کے متعلق جن کے ساتھ ایسے وعدے کئے گئے تھے۔ جیسے کہ حیدرآباد کے ساتھ کہ کسی حد تک درست ہو سکتی ہے۔ لیکن ریاست حیدرآباد کے ساتھ جو وعدے کئے گئے تھے۔ ان کے مد نظر اب یہ کہنا قطعاً بے وفائی سمجھا جائے گا۔ اور مسٹر چرچل اور اس کی پارٹی نے لیبر پارٹی پر جو الزامات لگائے ہیں۔ اس کا جو جواب دیا گیا ہے۔ سوائے ڈھٹائی کے اور کوئی منہ نہیں رکھتا اور ایک برطانیہ جیسی باوقار حکومت کے لئے ذیبا نہیں ہے کہ وہ اس طرح بے حس کا نبوت دے۔

کیا اس کا صاف مطلب یہ نہیں ہے۔ کہ مسٹر ایٹلی اپنے دوستانہ وعدوں کو محض برطانیہ کے ذاتی مفاد کے مد نظر جو اب ان کو محسوس ہو رہا ہے۔ اور جو انڈین یونین سے وابستگی پس پشت ڈالنا چاہتے ہیں۔ اور مسٹر چرچل کے جائز اعتراضات کو محض جاہلانہ اور متعصبانہ باتیں کہہ کر ٹال دینا چاہتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے مسٹر چرچل مسٹر ایٹلی سے زیادہ حیدرآباد کے خیر خواہ ہیں۔ وہ بھی اپنی پالیسی کے مطابق برطانیہ کے مفاد کے ہی پیش نظر یہ بات کہہ رہے ہیں۔ لیکن مسٹر ایٹلی کے لئے زمین نہیں ہے کہ اس معاملہ کو محض ایک فرقہ بازانہ یا باغی کہہ کر ٹال دیا جائے۔ کیا برطانیہ کے مفاد کے خیال سے الگ کوئی سچائی سچائی ہی نہیں؛ کیا حق وہی ہے۔ جو صرف برطانیہ کے لئے مفید ہو۔ خواہ وہ عام اخلاقی میعار پر کذب طرازی وعدہ شکنی اور بے وفائی ثابت ہو۔ ہم ان جیسے ہیں کہ مسٹر چرچل حیدرآباد کا مول محض اپنی پارٹی کے

پروپیٹینڈ کے لئے اٹھا رہے ہیں۔ لیکن کیا اگر ان کا اعتراض صحیح ہو۔ تو اتنی بڑی حکومت کے وزیر اعظم کے لئے ذیبا ہے۔ کہ وہ محض اس ڈر سے کہ اس سوال سے اس کی اپنی فرقہ بازانہ ذہنیت کو خفیہ سا مدد پہنچتا ہے۔ حق کو فراموش کر دے۔ اور ناحق کی طرف ذرا ہی کرے؟

تبادلہ جاہلانہ

اپنے ادارہ میں لکھا ہے۔ کہ راجہ غنشن علی نے کہا ہے۔ کہ پاکستان اور ہندوستان ایک دوسرے سے متروکہ جاہلانہ کے کاغذات منلو آئیگی۔ اور پھر جہازین کو جاہلانہ کے تبادلوں کی اجازت ملے گی۔ جہازین کو جاہلانہ کے تبادلوں کی اجازت لینے کا اگر یہ مطلب ہے۔ جیسا کہ معاصر انقلاب نے لیا ہے۔ کہ جہازین خود آزاداً بطور خود تبادلہ جاہلانہ کریں گے۔ تو یقیناً یہ نہایت خطرناک طریق کار ہوگا۔ اور ہم اس رائے میں معاصر کی تائید کرتے ہیں۔ کہ اس طرح بہت آہری اور بظنی ہوگی۔ اور مستحقین کو سخت نقصان پہنچے گا۔ اور کام سر انجام نہیں پاسکے گا۔ ہم نے اس بات پر اپنی دعو پہلے بھی زور دیا ہے۔ کہ تبادلہ آبادی ہو یا تبادلہ جاہلانہ کا معاملہ یہ کام حکومتی سطح پر ہونا چاہئے۔ شروع شروع میں چونکہ آفت ناگہانی تھی۔ حکومت کو جیسا کچھ پورا کرنا پڑا۔ لیکن اب جبکہ اتنی جلد بازی کی ضرورت نہیں۔ ہم کو چاہئے۔ کہ ایسے معاملات کو کسی تدبیر اور نظم کے ساتھ سر انجام دیں۔ ورنہ اگر تبادلہ جاہلانہ جیسا اہم کام عوام کی مرضی پر چھوڑ دیا گیا۔ تو قیامت تک جہازین کی آباد کاری کا مسئلہ حل نہیں ہو سکے گا۔ اور جو لوگ ناجائز انتفاع کر چکے ہیں۔ یا آئندہ بد نظمی کی صورت میں کریں گے۔ ان کو راہ راست پر لانا نہ صرف مشکل ہوگا۔ بلکہ حکومت کے لئے نہایت سردردی اور فضول خرچی کا باعث ہوگا اور ایسی بہت زیادہ مشکلات پیش آئیں گی۔ جن کا اب تصور ہی اس دور اندیش اور نظم و ضبط کے طریقے اختیار کر کے پیش از وقت انداز کیا جا سکتا ہے۔

ریاستیں

ہمارے ریاستیں عکرواؤں کو چاہئے کہ وہ اب زمانہ قدیم کے طریق حکومت کو خیر باد کہیں۔ اور زمانہ کا ساتھ دیں۔ اور بروقت وہ سکیل کوڈ اور بیس ڈرام میں گزار دیں۔ وہ وقت اپنے ملک کی فلاح کے کاموں میں صرف کریں۔ اور جلد از جلد زمانہ حال کی بدترین اصلاحات اپنی ریاستوں میں نافذ کریں۔ اب جسے کا زمانہ نہیں رہا۔ پاکستان کے اپنے انتظام کے لئے اب ہر ایک کو

میں بیداری کی ضرورت ہے۔ کوئی حصہ ملک نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ ہیں امید ہے کہ ریاستوں کے حکمران عوام کے بیدار ہونے سے پہلے خود بیدار ہو جائیں گے۔ اور عوام کو بھی اپنے ساتھ بیدار کر دیں گے۔ پاکتان کے ساتھ ملحق ریاستوں کے متعلق ریاستی مسلم لیگ کانفرنس منعقدہ کراچی میں جو یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ ان ریاستوں میں فرقہ وارانہ حکومت قائم کی جائے۔ بہر صورت ایک نیا تنظیم فیصلہ ہے۔ اور ایسا ہے جس کی طرف ریاستی مسلم لیگ کو آج سے بہت پہلے توجہ کرنی چاہئے تھی۔ لیکن خیر صبح کا بھولا اگر شام کو واپس آئے تو اس کو بھولا نہیں سمجھنا چاہئے۔

حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں میں عموماً اور ریاستی مسلمانوں میں خصوصاً سیاسی بیداری بہت کم رہی ہے۔ بے شک ہم مذہبی اور بعض وقت قومی لغز پر اکٹھا ہونا سیکھ گئے ہیں۔ لیکن مسلمان عوام ابھی دنیا کے دوسرے ممالک کے لوگوں کی نسبت سیاسیات علم میں بہت کم واقفیت رکھتے ہیں۔

ہندوستان کی ریاستیں تو بالکل اندھیر نگری میں۔ رعایا کی وقعت ڈھور ڈھور سے زیادہ نہیں ہے۔ لیکن اب زمانہ ایسا آ گیا ہے۔ کہ یہ حالت درست قائم نہیں رہ سکتی۔ اور پاکستان کے مسلمانوں کی طرح ریاست کے مسلمان بھی چونک رہے ہیں۔

صباحانہ سچین کا کالج پورٹ ہے کہ مشرقی لہنا نہ کر سچین کا کالج پورٹ ہے کہ مشرقی

ادارہ ہے۔ کہ دو دن کر سچین کا کالج لادھیا کو گرانٹ دینی بند کر دیا جائے۔ اس کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ بہت کم غیر عیسائی لڑکیاں کالج سے استفادہ کرتی ہیں۔ اور تربیت پانے والی لڑکیوں میں زیادہ تعداد کر سچین لڑکیوں کی ہے اگر کالج پنجابی لڑکیوں کو دیدار نہ ستہ استفادہ کرنے نہیں دیتا۔ اور صرف کالج کر سچین لڑکیوں کے لئے ہی عدا وقف کر دیا گیا ہو اگر تو مندرجہ بالا حکا مت کسی حد تک جائز سمجھی جا سکتی ہے۔ لیکن اگر غیر عیسائی لڑکیاں ہی خود دوائیں نہیں جاتیں۔ تو اس میں کالج کا کوئی قصور نہیں۔ ایسی صورت میں گرانٹ بند کرنے کے یہ منہ ہو گئے کہ مشرقی پنجاب کی حکومت محض اپنی فرقہ وارانہ ذہنیت کی وجہ سے کالج کو گرانٹ سے محروم کرنا چاہتی ہے۔ اور اس صورت میں بھی یہ جائز نہیں سمجھا جا سکتا۔ کیونکہ جو کر سچین انڈین یونین میں رولٹس رکھتے ہیں وہ یقیناً انڈین یونین کے شہری ہیں۔ اور ان کا حق ہے۔ کہ ان کو بھی باقی شہریوں کی طرح تعلیمی سہولتیں دی جائیں۔ اور ذہنیات پست کا محافظانہ رکھا جائے۔

اگر وہ فری ہے جو میان کی گئی ہے۔ تو اس

میں بیداری کی ضرورت ہے۔ کوئی حصہ ملک نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ ہیں امید ہے کہ ریاستوں کے حکمران عوام کے بیدار ہونے سے پہلے خود بیدار ہو جائیں گے۔ اور عوام کو بھی اپنے ساتھ بیدار کر دیں گے۔ پاکتان کے ساتھ ملحق ریاستوں کے متعلق ریاستی مسلم لیگ کانفرنس منعقدہ کراچی میں جو یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ ان ریاستوں میں فرقہ وارانہ حکومت قائم کی جائے۔ بہر صورت ایک نیا تنظیم فیصلہ ہے۔ اور ایسا ہے جس کی طرف ریاستی مسلم لیگ کو آج سے بہت پہلے توجہ کرنی چاہئے تھی۔ لیکن خیر صبح کا بھولا اگر شام کو واپس آئے تو اس کو بھولا نہیں سمجھنا چاہئے۔

ایک غیر احمدی دوست کا مخلصانہ مشورہ

ذیل کا مکتوب کیپن سید حفیظ احمد صاحب جعفری بنی۔ اسے سول لائن جہلم نے تحریر فرمایا ہے جو نہایت ہی مخلصانہ مشورہ کا حامل ہے۔ ہمیں ان کے اس مشورہ سے کمال اتفاق ہے۔ مگر ہمارے کچھ تبلیغی حالت موجودہ زمانہ کے کچھ نہ کچھ مطابق ہونی چاہیے۔ مگر ہمارا حال ایک انارصد ہمارا کا سا ہے۔ ہم اپنی بے بسی میں چاروں طرف مٹھ مار رہے ہیں۔ اللہ قائلے چاہے گا تو آہستہ آہستہ بہتر صورت پیدا ہوگی۔ اور ضرور پیدا ہوگی۔ آپ کے اس پُر اعلیٰ مشورہ کے ہم مشکور گزار ہیں۔ اور دل سے اس کی قدر کرتے ہیں۔ بسواتک الله حسن الجزاء تنگی اور ترقی میں یہ بھی تو ایک تسلی کی بات ہوتی ہے۔ کہ کچھ لوگ ایسے بھی ہیں۔ جنکو ہماری تکلیف سے ہمدردی ہے۔

(ادارہ)

مالی لحاظ سے مفکوک الحال نہ رکھا جائے۔ یہ درست ہے کہ اسلام نے مال و دولت اور ثروت و امارت کو کبھی سر بلند کی کا سہارا نہیں بنایا لیکن اگر ہمیں جدید حالات کا جدید ذرائع سے مقابلہ کرنا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ کرنا پڑے گا۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ جماعت کو اپنے مبلغین کی روشنی سے پرستار بننے یا کم از کم ایک الگ زاویہ نگاہ سے غور کرنا ہوگا۔ اور یہ میں سمجھتا ہوں۔ یہ نہ سمجھنے کہ میں نے بس یوں ہی سمجھ لیا ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ یہ بات کافی جیسے تجربے اور گہرے مشاہدے کے بعد نہیں میری سمجھ میں آئی۔ مبلغین یا جماعت کے بیرونی نمائندوں کے لئے علم جدید کی ضرورت کا اندازہ آپ اس بات سے لگائیں کہ تیسری سید صاحب کے زمانہ میں جب مولوی غلام حسین ایاز مشرق بعید میں تادیان کے متعلق دہلی کی رائے عامہ کو متاثر کرنا چاہتے تھے۔ تو ان بے چاروں کو محض اس لئے کہ انہیں انگریزی میں زیادہ دسترس نہ تھی (یہ ان کے لئے باعث ترقی نہیں آیا ان کے ساتھ میں کوئی اس ڈھب کا شخص موجود نہ تھا بڑی دشواری کا سامنا کرنا پڑا۔ وہ تو حسن اتفاق سمجھے۔ کہ ان دنوں اتحادی فوجوں کے ساتھ بہت سے پاکستانی مسلمان انسر بھی دہلی لگے۔ ان میں چند ایک احمدی دوست بھی تھے جن کی امداد سے مشرق بعید میں قادیان کا بہت کچھ چرچا ہو گیا۔ دور نہ بڑا مشکل تھا۔

دوسری چیز جس کی طرف اجمالاً میں اشارہ کر چکا ہوں۔ یعنی روشنی پوزیشن وہ اور بھی زیادہ ضروری ہے۔ غلط یا صحیح مغربی ملکوں یا ان کے تمدن کی لپیٹ میں آئے ہوئے علاقوں کی زندگی میں زور کو ناسانگ۔ ہے جو اس لپیٹ میں نہیں، ظاہری ٹیپ ٹاپ، بیرونی سلیقہ و باقاعدگی اور دکھاوے کی نشست و برخواست وغیرہ کو بڑا اہم ہے۔ مثلاً جو کام کیا جائے ٹھکانے سے کیا جائے۔ دفتر پر تو بیانات ایسا۔ اس پر تو صاف سمجھا گیا۔ خط و کتابت ہو تو نہایت آہستہ

جناب مدیر الفضل

السلام علیکم۔ میں مالہری میں مشرق بعید سے آیا ہوں۔ اس دوران میں کافی عرصہ تک سنگاپور میں ہی مقیم رہا۔ جہاں مجھے آپ کے مشن کی سرگرمیوں کا قریب سے مطالعہ کرنے کا موقع ملتا رہا۔ اس کی نسبت کچھ معلومات پیش کر رہا ہوں۔ جو اگر آپ مناسب سمجھیں۔ تو اپنے سلسلہ کی کام آگاہی کے لئے الفضل میں شائع کر دیں۔ ایک بات میں شروع میں ہی واضح کر دوں وہ یہ کہ میری گزارشات میری ذاتی رائے کا نتیجہ ہے۔ اور ذاتی رائے غلط بھی ہو سکتی ہے۔ اور دوسروں کو اس سے اختلاف کا حق بھی ہو چکتا ہے۔ بہر حال میں نے جو کچھ دیکھا ہے۔ اس کے تاثرات پوری دیانتداری کے ساتھ آپ تک پہنچا دینا اپنا فرض سمجھتا ہوں۔

لایا جاو وغیرہ میں آپ کے سلسلہ کی طرف سے مولوی غلام حسین صاحب ایاز تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ ۱۹۳۵ء میں جب اتحادی فوجوں کے ساتھ ہم لایا میں پہنچے۔ تو مولوی صاحب غالباً تنہا تھے۔ مگر ۱۹۳۶ء میں مولوی عبدلی اور شاہد دو ایک اور کارکن بھی پہنچ گئے تھے۔ جہاں تک مولوی غلام حسین ایاز صاحب کی ذات کا تعلق ہے۔ ان کے خلاف میں ایک بات بھی نہیں کہہ سکتا۔ اپنے منصب کو وہ انتہائی ایشیا و فلپس اور خاص سلیقہ کے ساتھ انجام دے رہے ہیں۔ بلکہ بین دشواریوں اور ناساندہ حالات میں سے وہ گزر رہے تھے۔ اگر اس پر غور کیا جائے۔ تو ان کے استقلال حوصلہ اور بہت پر حیرت ہوتی ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ وہ اس کام کو ایک فریضہ ایمانی سمجھ کر کر رہے ہیں۔ میں جس طرف سلسلہ کی توجہ تیلور خاص دلانا چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ دوسرے ملکوں میں صرف ایسے مبلغین بھیج جائیں جو علوم دینی کے ساتھ ساتھ جدید علم و کمالات سے بھی ایڑا اندوز ہوں۔ تاکہ وہ دوسرے ملکوں کی خصوصاً نفسا اپنے لئے دائرہ کار پیدا کر سکیں۔ اور اپنے مقصد میں زیادہ موثر و کامیاب ثابت ہوں۔ علاوہ ان کی بوجہ میں دوسرے ملکوں میں کھولا جائے۔ اسے

کا نذول پر۔ رہائش ہو تو قرینے کی۔ ورنہ آپ سے کوئی بات کرنے کا روادار بھی مشکل سے ہوگا۔ یہ ساری مصیبت اس لئے ہے کہ ہمارے ہاں کے مقابلہ میں ان کے دین سہن کا میا بہت اونچا ہے۔ ہم زمین پر ہیں اور وہ آسمان پر۔ لہذا ان سے ملنے کے لئے ہمیں بھی زمین پر سے کچھ تو اوپر اٹھنا ہی پڑے گا۔

مجھے یہ دیکھ کر بڑی تکلیف ہوئی تھی کہ ملایا میں کام کرنے والے آپ کے مبلغین کافی عسرت و تنگدستی کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ جہاں تک ان کی ذات کا تعلق ہے۔ وہ اس قربانی کے لئے ہمارے زیادہ سے زیادہ احترام کے مستحق ہیں۔ ان کی یہ ایشیا پیشی یقیناً دوسروں کے لئے قابل تقلید ہے۔ اور خدا کے ہاں اگر اس کا کوئی اجر مقدر ہے تو ضرور بہت بڑا اجر ملے گا۔ مگر دیکھنا تو یہ ہے۔ کہ فقر و فاقہ کی اس زندگی کا اس بڑے مقصد پر کیا اثر پڑے گا۔ جس کے لئے ان کو دور دراز کے ملکوں میں بھیجا گیا ہے اگر یہ مقصد تبلیغ ہے۔ اور یقیناً تبلیغ ہے تو میں بڑے ادب سے کہوں گا۔ کہ بحالات موجودہ یہ مقصد پورا نہیں ہو رہا ہے۔ اور نہیں ہو سکتا دنیا کے بہت سے ملکوں میں گھومنے

پہرنے کے بعد میں نے یہ محسوس کیا ہے۔ کہ کتنی کش معاش کی مادی ہوئی اس دنیا میں جہاں زندگی کی رفتار اس قدر تیز ہو چکی ہے کہ سنگاپور کے مشہور کاروبار مرکز ریفلکٹر سکوٹر کے تصور سے بھی میرا دم گھٹنے لگتا ہے۔ کسی کو اتنی فرصت ہی نہیں۔ کہ وہ انہیں کے بارے میں اطمینان سے غور کر سکے۔ چہ جائیکہ کسی نئے بلادے پر دھیان دے سکے۔ میرا اپنا اندازہ ہے۔ کہ دنیا میں چاس فیصدی لوگ ایسے ہو گئے۔ جو فی الحقیقت کسی بھی مذہب سے تعلق نہیں رکھتے۔ واقعہ یہ ہے کہ انہوں نے اسپر کسی غور ہی نہیں کیا۔ نہ زندگی میں انہیں کبھی اسکی ضرورت ہی محسوس ہوئی۔

کہنا یہ چاہتا تھا کہ ان لوگوں کی اس خوفناک طور پر مصروف اور سرچڑھوٹی بھاگتی زندگی میں سے اگر اس قسم کے لمحے چھینے جاسکتے ہیں۔ کہ جن میں آدمی مذہب پر ان سے بات چیت کر سکے۔ تو یہ لمحے ان کے روشنی دار میں ہی مل سکتے ہیں۔ یہ مطلب نہیں کہ آدمی بے محسوس اور لیسٹونوں کا پیکر کر جائے۔ اور زندگی کا وہ انداز اختیار کر لے۔ جو فوجی لوگ دوسرے ملکوں میں اختیار کرتے ہیں۔ مگر دہلی سے کم از کم اتنا ضرور ہو کہ اپنے مذہبی اور قومی شعور میں پروہ بڑے بڑے جلسے منعقد کر سکیں۔ اور ہرگز سے سکیں۔ اگر یہ ہو جائے

وہ لوگوں کو اپنے ہاں بلائیں لوگ انہیں اپنے ہاں بلائیں۔ اور میں آپ سے کچھ عرض کرتا ہوں۔ کہ ان ملکوں میں اگر تبلیغ ہو سکتی ہے۔ تو مویشل تقریبوں میں جہاں کچھ دیر اطمینان سے تبادلہ خیالات کا موقع مل جاتا ہے۔ کوزہ دیکھے تو یہ لوگ قابو میں نہیں آتے۔ وقت ان کے لئے ایسی قیمتی چیز ہے۔ کہ سلیکٹ علیک کی گنجائش میں غنیمت سمجھئے۔ البتہ مویشل تقریبوں میں یہ خوب گھل مل کر باتیں کرتے ہیں۔ اور ایسے موقعوں پر میں نے دیکھا ہے۔ کہ یہ لوگ دوسرے کا نقطہ نگاہ معلوم کرنے یا کسی نئی چیز کے متعلق معلومات جمع کرنے کے لئے بے تاب ہوتے ہیں۔ یہ نہ سمجھنے کہ سبھی لوگ ذمے دار ہیں۔ بہتر سے فطرت کی طرف سے بڑی نیک صلاحیتیں لے کر رہتے ہیں۔ اور حق و صداقت کی جستجو میں لگے رہتے ہیں۔

ضمناً میں یہاں ایک ذاتی تاثر کا ذکر کرؤں۔ جس پر مجھے اب بے اختیار ہنسی آتی ہے۔ ممکن ہے آپ کے قارئین بھی اسے دلچسپی کا موجب پائیں۔ بیرون ملک جانے سے پیشتر احمدیت کے متعلق کوئی خیال آتے ہی میں اکثر سوچا کرتا تھا۔ کہ ان کے مبلغین کے لئے تو مزے ہی مزے ہیں۔ دیس دیس کی سیر اور فارغیاتی کی زندگی آدمی کو یہ دو چیزیں مل جائیں۔ تو اور کیا چاہیے۔ مگر ملایا میں مولوی غلام حسین ایاز کو دیکھ کر میری اس خوش فہمی کو سخت دھکا لگا ہے۔ میں نے دیکھا کہ یہ لوگ خاص عزت و مشقت کی زندگی گزار رہے تھے۔ اتنی مشقت اگر وہ اپنے وطن میں کریں تو کہیں بہتر گزار سکتے ہیں۔ آخر میں ایک مرتبہ پھر میں الفضل کی مدد سے جماعت احمدیہ کی توجہ مبذول کرانا چاہتا ہوں کہ اگر بیرونی ملکوں میں فی الحقیقت تبلیغ و ترویج اسلام کا کام آپ کرنا چاہتے ہیں۔ اور مقصد صرف فائدہ پری یا تبلیغی سرگرمیوں کا محض مظاہر نہیں۔ تو اپنے مبلغین کی مویشل حیثیت کو بہتر بنائیے۔ اس زمانہ میں کسی فرد واحد کو بے شمار مددگار کسی انتظام کے بغیر ایک اجنبی ملک میں بھجور دینا اور اس سے بہتر نتائج کی توقع رکھنا عبث ہے۔ اس بے انتظامی و انتہام یا کوشش کا نام دنیا ہی نا انصافی ہے۔ اس کو بہتر سے سمجھنے کے لئے سرف سے کھولا ہی نہ جائے۔ اور اس طرح جو تھوڑی بہت پونجی بچ سکتی ہے۔ وہ کسی دوسرے ملک کی مکمل تعمیر میں صرف کی جائے یا اس سے کسی گھر کو ضرورت کو پورا کر لیا جائے

مجھے امید ہے کہ بزرگان جماعت مجھے میری اس صاف گوئی کے لئے جو ممکن ہے کہیں کہیں توجہ فرمائیں گے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ میرا مقصد اسلامت احوال پر نہ کہ عدل انوار کا ناسر بہر ہونا ہے۔

خادم احمدیت اللہ رکھا صاحب شہید

(از فضل احمد صاحب گجراتی)

اللہ رکھا صاحب شہید کے باپ کا نام اللہ دین صاحب ہے۔

آپ جب پرائمری پاس کر چکے تو چھ عرصہ تک میں ہی اپنا کام کاج کرتے رہے۔ اس کے بعد جب جنگ شروع ہوئی تو فوج میں بھرتی ہو گئے پانچ چھ سال فوجی ملازمت کرنے کے بعد جب ان سے دستبردار ہوئے تو واپس وطن آکر دوکان کھول لی۔ دوکان کا کام اچھی طرح چل رہا تھا کہ ملک میں تقسیم کا جھگڑا شروع ہو گیا۔ ریڈ کلفٹ کے فیصلہ کے بعد جبکہ ضلع گورداسپور باوجود مسلم اکثریت کے ہندوستان کے ساتھ ملا دیا گیا اور طوفان بے تمیزی برپا ہوا۔ اس وقت پختہ خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام موصول ہوا۔ جس میں حضور نے تحریر کیا تھا کہ اگر میرا وقت ختم ہونے والا ہے تو احمدیت کے خدام لوائے احمدیت کو سزگون نہ ہونے دیں۔ جو یہی یہ پیغام اللہ رکھا صاحب مرحوم کے کانوں تک پہنچا۔ اسی دن کے بعد ہی دوکان کا سارا اثاثہ فروخت کر دیا اور حضور کے ارشاد کا منتظر رہے۔ لگے ان کے فوجی ساتھی پھرتے سرتے پھرتے پھرتے میں بھرتی ہوئے انہوں نے کہا بھی کہ آؤ تم بھی ہمیں ساتھ چلو۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا اور کہا کہ ہم لوگ اس سلسلہ غالبیہ احمدیہ کی خدمت کریں گے۔ کچھ دن گزرنے پر جب جماعتوں میں سے آدمی حفاظت مرکز کے لئے جانے شروع ہوئے۔ تو ایک دن ایک ملک عبدالرحمن صاحب خادم امیر جامعہ تھانے احمدی ضلع گجرات کی چھٹی آئی جس میں تحریر تھا کہ اگر کوئی فوجی دستبردار آدمی ہے تو اس کے لئے حضور کا حکم ہے کہ فوراً اپنے آپ کو پیش کرے۔ خدا نخواستہ اس کے دوسرے ہی دن اللہ رکھا صاحب مرحوم خادم صاحب کی خدمت میں جا حاضر ہوئے۔

چند ہی دن کے بعد اللہ رکھا صاحب لاہور شریف لے گئے۔ اور حضور کے حکم کے مطابق سلسلہ کی خدمات انجام دینے لگے۔ مگر اللہ تعالیٰ کو یہی منظور تھا۔ تھوڑا عرصہ خدمت کرنے کے بعد آپ شہید ہو گئے۔ ان اللہ و انالیہ را حعون۔

مرحوم ۲۵ سالہ نوجوان تھا۔ نہایت ہی سادہ طبع اور کم گو شخص تھا۔ جب شہید ہونے کی اطلاع گھر والوں کو ہوئی تو انہوں نے نہایت صبر سے کام لیا۔ اور حتی الوسع کسی کو بھی رونے نہیں دیا۔ یہاں تک کہ میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا کہ جب مرحوم کے شہید ہونے کی اطلاع پڑھ کر سائی گئی تو مرحوم کی ہمشیرہ نے لگ بڑی۔ مگر مرحوم کے والد صاحب کا یہ عالم تھا کہ شکر الحمد للہ شکر الحمد للہ منہ سے کہہ رہے تھے اور لڑکی کو دلا سادے دیکر خاموش کر رہے تھے۔ حالانکہ ہم جتنے آدمی بیٹھے تھے۔ سب کی آنکھوں میں آنسو بھرا آئے تھے۔ احباب کے درخواست ہے کہ وہ دعا فرماویں اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات کو بلند کرے اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آخر میں میں مرحوم کے چند فقروں پر مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ جو مرحوم نے اپنے ایک غیر احمدی دوست کے آخری خط میں تحریر کئے۔ مرحوم لکھتے ہیں کہ دوست میں واپسی ہوقت آؤنگا۔ جبکہ جس کام کے لئے حضور نے مجھے اس جگہ بھیجا ہوا ہے۔ اسے پورا کروں درہم اس سے پہلے میرے آنے کی امید نہ رکھنا اور دعا کرنا کہ جس کام کیلئے میرا فاقہ بھیجے یہاں بھیجا ہے اس میں جلد از جلد کامیاب ہو جاؤں اور اپنے آقا کے سامنے سرخرو ہو کر واپس آؤں۔

اعلان برائے خریداران ترجمۃ القرآن انگریزی

ہیں احباب کے متعلق اربعوں سلسلہ کے اخبار الفضل میں یہ بات چھپی تھی کہ انہوں نے قرآن انگریزی کی قیمت ادا کر دی ہے ان کی خدمت میں عرض ہے کہ فرمائش بھیجتے وقت یہ رقم ضرور تحریر فرمایا کریں کہ انہوں نے کتنی رقم بھیجی تھی اور وہ بصد قیمت تھی یا بصد ہدیہ۔ من صاحبان کے پاس دفتر صاحب کی رسیدیں محفوظ ہوں۔ وہ ضرور اپنی رسیدیں ساتھ بھیجیں۔ جن کے پاس رسیدیں محفوظ نہ رہی ہوں وہ نمبر اور تاریخ کی یادداشت انہوں نے رکھ لی ہو وہ وہی بھیج دیں۔ لیکن اس رقم کی مقدار جو انہوں نے قرآن انگریزی کی قیمت کی مد میں جمع کروائی ہوئی ہے۔ وہ ضرور تحریر فرمائیں۔ اس کے بغیر دفتر ان کے ارشاد کی تعمیل نہیں کر سکے گا۔ چونکہ قادیان سے آنے میں ہمارا اچھلا۔ بیکار۔ کچھ گڑ بڑ ہو گیا ہے اس لئے ضروری ہے کہ تمام صاحبان اپنی اپنی رقم کی پوری تفصیل تحریر فرمائیں۔ تاکہ یہاں کے دستبرداروں سے اس کی پانچ پرتال کرنے میں آسانی ہو اور خریدار صاحبان کو جواب کے لئے انتظار کی طویل زحمت نہ اٹھانی پڑے۔

نیچے تفسیر القرآن انگریزی سے ٹیبل روڈ۔ لاہور

سات سالہ پروگرام

تو آپ اللہ تعالیٰ کے نزدیک مورد المرام ہوں گے۔

پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو۔ اور سوچ سے کام لیتے ہوئے ہر کام کو اپنے سے زیادہ ٹھکانے کے ساتھ چلانے کی کوشش کرو۔

خدا کے اہم مقاصد میں سے ایک بڑا مقصد یہ بھی تھا کہ نوجوانوں میں ایسی عادت پیدا کی جائے کہ وہ ہر کام کو اپنے ہاتھ سے سر انجام دینے کی کوشش کریں اور اس میں کسی دوسرے کی مدد کے محتاج نہ ہوں۔ اور کسی کام کو بھی حقیر اور ذلیل نہ سمجھیں۔ اس لئے حضور نے ابتداء میں اجتماعی طور پر وقار عمل سنانے کی سکیم رکھی عام طور پر لوگ ریاں ڈھوندا رستہ صاف کرنا۔ نالی صاف کرنا۔ گندگی کو خود اٹھانا ذلیل کام سمجھے جاتے ہیں اور خیال کیا جاتا ہے کہ یہ کام ذلیل لوگ ہی کریں گے۔ اس طرح ایک قسم کا گھبر پیدا ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے نوجوانوں کے دلوں سے اس قسم کے تکبر کے خیالات دور کرنے کے لئے وقار عمل تجویز فرمایا۔ اور حضور نے خود ان مواقع پر کدال چھڑا کر اور لوگ ریاں ڈھوک کر ہمیں بتایا کہ یہ کام ذلیل نہیں یہ اس تربیت کا نتیجہ ہے کہ اب احمدی اپنے ہاتھ سے اپنا کام کرنے کو ہتک خیال نہیں کرتے۔ گذشتہ فسادات کے دنوں جبکہ مشرقی پنجاب کی حکومت نے قادیان کے جمہور اور امن پسند کشمیر پر عرصہ حیات تنگ کر دیا۔ حتیٰ کہ خاکروہوں کو حکماً منع کر دیا کہ گندگی اور غلظت نہ اٹھائیں۔ دوسری طرف نیاہ گزین مسلمانوں کی کثرت کی وجہ سے گندگی زیادہ ہو گئی۔ حتیٰ کہ عین اندرون قصبہ میں بعض اوقات ایک ایک فٹنگ غلظت کے ڈھیر لگ گئے۔ اس وقت حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تربیت ہی ہمارے کام آئی۔ جبکہ خدام الاحمدیہ کے نوجوانوں نے جنہیں انٹریٹی حقیقت کے مالک تھے خود اپنے ہاتھ سے اس گندگی کو دور کیا اور کچھ تھکی اس کام کو سر انجام دیا اور یہی وجہ تھی کہ حکومت کے افسران نے یہ دیکھ کر کہ یہ حربہ بھی کام نہیں دیتا اور بیوگ قابل تسخیر ہیں۔ اپنا حکم داپس لے لیا۔

تو اپنے ہاتھ سے کام کرنا کسی صورت میں بھی قابل مذمت نہیں کیا یہ اچھی بات نہیں کہ ہم بجائے اسکے کہ دوسروں کے دست نگر ہو کر بیٹھے رہیں۔ کیوں نہ اپنے ہاتھ سے اپنے اور اپنے ہمسایوں کے کام کر لیں۔ اس سے ایک ہمارا کام وقت پر ہو گا۔ ہماری مرضی کے مطابق ہو گا۔ پھر ہمارا خرچ بچکا۔ اور سب سے زیادہ خوشی کی بات یہ ہے کہ ہمارے دل تو ہی محسوس کریں گے۔ کہ خدا تعالیٰ نے ہم کو غیر کی محتاجی سے بچا لیا۔

ہو آئندہ سالوں میں ہاتھ سے کام کرنے کی روح کو دوبارہ زندہ کیا جائے۔ اور خدام سے ایسے کام کرائے جائیں۔ جن میں وہ ہتک محسوس کرتے ہوں۔

جس وقت قادیان کے تمام خدام جمع ہوں اور وہ سب ایک ہی کام کر رہے ہوں۔ تو انہیں اس وقت کسی کام میں ہتک محسوس نہیں ہوتی کیونکہ ان کے دوسرے ساتھی بھی ان کے ساتھ اس کام میں شریک ہوتے ہیں لیکن اگر ایک خادم اکیلا کوئی کام کر رہا ہو اور اس کے ساتھی اسے دیکھیں تو ہتک محسوس کرے گا۔ میرا اس سے یہ مطلب نہیں۔ کہ اجتماعی طور پر کوئی کام نہ ہو۔ بے شک اجتماعی طور پر بھی ہو لیکن انفرادی کام کے مواقع بھی کثرت سے پیدا کئے جائیں۔ مثلاً کسی غریب کا آٹا اٹھا کر اس کے گھر پہنچا دیا جائے۔ یا کسی غریب کا چارہ اٹھا کر اس کے گھر پہنچا دیا جائے۔ یا کسی غریب کی روٹیاں پکوا دی جائیں۔ جب کوئی خادم روٹیاں پکوانے جا بیگا۔ تو دل میں ڈر رہا ہو گا کہ مجھے کوئی دیکھ نہ لے۔ اگر کوئی دوست رستے میں مل جائے تو اسے کہے گا۔ میری اپنی نہیں۔ فلاں غریب کی ہیں۔ اس کا یہ اظہار کرنا اس بات کی دلیل ہو گا کہ وہ اس کام کو ہتک آمیز خیال کرتا ہے۔ یہ پہلا قدم ہو گا۔ اسی طرح بعض اور کام اس نوعیت کے سوچے جاسکتے ہیں۔ ایسے کام کرانے سے ہماری غرض یہ ہے کہ کسی خادم میں تکبر کا شائبہ باقی نہ رہے اور اس کا نفس سر جائے اور وہ اللہ تعالیٰ کے لئے ہر ایک کام کرنے کو تیار ہو جائے (سات سالہ پروگرام)

مندرجہ بالا اقتباس سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اس تقریر سے لیا گیا ہے جو حضور نے خدام الاحمدیہ کے ساتویں سالہ اجتماع کے موقع ۲۱ اکتوبر ۱۹۲۵ء کو قادیان اجتماع میں خدام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمائی تھی۔ اس تقریر میں حضور نے خدام کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا تھا۔ کہ

”میں جس دور میں تم داخل ہو رہے ہو۔ نہایت نازک دور ہے۔ اور جو ذمہ داریاں تم پر پڑنے والی ہیں وہ بہت بڑی ہیں۔ جو پہلے کبھی تم ذمہ داریوں سے خالی نہیں۔ لیکن آئندہ ذمہ داریاں ان سے بڑھ کر ہونگی۔ میرے نزدیک سات سال تمہارے فرائض کر دے۔ اگر آئندہ سات سال بھی آپ لوگوں کے فرائض کر دے۔

کشمیر کمیشن کے لئے انتظامات

کراچی یکم جولائی - کشمیر کمیشن کا ایک ممبر مسٹر دھیر ڈرائنگ روم میں قیام کرنے کے بعد آج صبح نئی دہلی روانہ ہوئے۔ جہاں وہ محکمہ ہندوستان کے کشمیر کمیشن کی رہائش گاہ پر رخصت ہوئے۔ مسٹر دھیر کے متعلق ہندوستان کے دیگر اخباروں میں بھی خبریں جاری ہیں۔

مسٹر دھیر نے اپنے سفر کے دوران میں ہندوستان کے مختلف علاقوں کا دورہ کیا اور ان علاقوں کے لوگوں سے گفتگو کی۔ ان کے خیالوں اور مطالبات کو یاد رکھنے کے لئے ان کی تقریریں جمع کی گئی ہیں۔

کشمیر کمیشن کے لئے انتظامات کیلئے حکومت ہندوستان نے ایک ممبر کو بھی مقرر کیا ہے۔ اس ممبر کی نامیاتی تقریریں بھی جمع کی گئی ہیں۔

آزاد قبائل پاکستان کے سچے دل و فادار ہیں گے

پنجاب یکم جولائی - سرحدوں کے آزاد قبائل کے سربراہوں نے ایک وفد کے ذریعہ وزیر اعظم کو خط لکھا ہے۔ ان میں سے ایک شخص نے کہا کہ وہ ملک پاکستان کے فادار ہیں۔ ان کے خیالوں اور مطالبات کو یاد رکھنے کے لئے ان کی تقریریں جمع کی گئی ہیں۔

ان قبائل کے لوگوں نے کہا کہ ان کے علاقوں میں امن و امان قائم کرنے کے لئے حکومت ہندوستان کو اپنا سچا دل و فادار بننا چاہیے۔ ان کے مطالبات کو قبول کرنے سے ان کے علاقوں میں امن و امان قائم ہوگا۔

کراچی کی علیحدگی کے مسئلہ پر سندھ اسمبلی پارٹی میں بھڑک

کراچی یکم جولائی - سندھ اسمبلی پارٹی میں علیحدگی کے مسئلہ پر شدید بحث ہوئی۔ پارٹی کے قائد نے کہا کہ ان کے علاقوں میں امن و امان قائم کرنے کے لئے حکومت ہندوستان کو اپنا سچا دل و فادار بننا چاہیے۔ ان کے مطالبات کو قبول کرنے سے ان کے علاقوں میں امن و امان قائم ہوگا۔

پارٹی کے دیگر اراکین نے کہا کہ ان کے علاقوں میں امن و امان قائم کرنے کے لئے حکومت ہندوستان کو اپنا سچا دل و فادار بننا چاہیے۔ ان کے مطالبات کو قبول کرنے سے ان کے علاقوں میں امن و امان قائم ہوگا۔

حیدر آباد ہندھ کے گرو ایک نیا شہر آباد کیا جائیگا

حیدر آباد ہندھ ایک نیا شہر آباد کیا جائیگا۔ اس شہر کے نام 'گرو ایک' رکھا جائیگا۔ اس شہر کے قیام کے لئے حکومت ہندوستان نے ایک زمین خریدی ہے۔ اس زمین پر ایک نیا شہر آباد کیا جائیگا۔ اس شہر کے قیام کے لئے حکومت ہندوستان نے ایک زمین خریدی ہے۔ اس زمین پر ایک نیا شہر آباد کیا جائیگا۔

چالیس لاکھ کے عوض ہندوستان کی پابندی

لاہور ۳۰ جون - ہندوستان نے ۴۰ لاکھ روپے کے عوض ہندوستان کی پابندی قبول کرنے سے اتفاق کیا ہے۔ اس پابندی کے تحت ہندوستان ہندوستان کے لوگوں کو ہندوستان میں قیام کرنے کی اجازت دے گا۔ اس پابندی کے تحت ہندوستان ہندوستان کے لوگوں کو ہندوستان میں قیام کرنے کی اجازت دے گا۔

اس پابندی کے تحت ہندوستان ہندوستان کے لوگوں کو ہندوستان میں قیام کرنے کی اجازت دے گا۔ اس پابندی کے تحت ہندوستان ہندوستان کے لوگوں کو ہندوستان میں قیام کرنے کی اجازت دے گا۔

کراچی کی کارپوریشن کو توڑ دینے کا نوٹس

کراچی کی کارپوریشن کو توڑ دینے کا نوٹس دیا گیا ہے۔ اس نوٹس کے تحت کارپوریشن کو توڑ دینے کا نوٹس دیا گیا ہے۔ اس نوٹس کے تحت کارپوریشن کو توڑ دینے کا نوٹس دیا گیا ہے۔

درجنو استوں سمندر کا پانی پینے کے قابل بنانے کی مشین

درجنو استوں سمندر کا پانی پینے کے قابل بنانے کی مشین تیار کی گئی ہے۔ اس مشین کے ذریعے سمندر کا پانی پینے کے قابل بنایا جاسکتا ہے۔ اس مشین کے ذریعے سمندر کا پانی پینے کے قابل بنایا جاسکتا ہے۔

اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کیلئے حکومت پاکستان کے فیصلے

کراچی یکم جولائی - حکومت پاکستان نے اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کے لئے فیصلے کیے ہیں۔ ان فیصلوں کے تحت اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کی گئی ہے۔ ان فیصلوں کے تحت اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کی گئی ہے۔

حکومت پاکستان نے اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کے لئے فیصلے کیے ہیں۔ ان فیصلوں کے تحت اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کی گئی ہے۔ ان فیصلوں کے تحت اعلیٰ عہدوں کی تشکیل کی گئی ہے۔

آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق

آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔ اس فیصلے کے تحت آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔ اس فیصلے کے تحت آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔

آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔ اس فیصلے کے تحت آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔ اس فیصلے کے تحت آسامی قبائل کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔

لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع

لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔ اس عمل کے تحت لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔ اس عمل کے تحت لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔

لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔ اس عمل کے تحت لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔ اس عمل کے تحت لاہور میں غنڈوں کا قلع قمع کیا گیا ہے۔